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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем подводного мира Мирового океана является:
1) И. Д. Черский 2) Жак-Ив Кусто 3) А. Гумбольдт 4) М. П. Лазарев

2.  Среди перечисленных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы
являются:

1) Египет, Великобритания 2) Казахстан, Судан 3) Китай, Индия
4) Украина, Польша

3.  Для территории Африки характерно:
1) отсутствие вертикальных движений земной коры

2) выпадение осадков в субэкваториальном климатическом поясе преимущественно летом
3) вулканическое происхождение котловины озера Виктория

4) широкое распространение каштановых почв в зоне влажных экваториальных лесов

4.  Определите ОШИБОЧНОЕ утверждение:
1) зимний муссон дует с суши на море

2) в умеренном климатическом поясе на протяжении года климат формируется под воздей-
ствием одного типа воздушных масс
3) в юго-западной части Австралии формируется субтропический континентальный тип
климата
4) в Северной Америке в умеренном климатическом поясе наибольшее количество осадков
выпадает на побережье Тихого океана

5.  В характеристике природы Северной Америки ВЕРНЫМ является утверждение:
1) горы Аппалачи имеют крутые склоны и остроконечные вершины

2) в шельфовой зоне Северного Ледовитого океана отсутствуют месторождения нефти
3) наибольшее количество осадков на материке выпадает в пределах Великих равнин

4) на материке расположен ледник Маласпина

6.  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) крайний северный пункт расположен в Верхнедвинском районе
2) территория страны с запада на восток простирается на 560 км

3) транзитность не является преимуществом экономико-географического положения
4) географический центр расположен в Мядельском районе

7.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким естественным приростом населения в Чаде

2) преобладанием численности сельского населения над городским
3) высоким уровнем механизации в растениеводстве

4) отсутствием на территории трансконтинентальных транспортных магистралей
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8.  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) на территории Беларуси преобладает западный перенос воздушных масс

2) территория Беларуси относится к зоне достаточного увлажнения
3) арктические воздушные массы зимой приносят оттепель на территорию Беларуси

4) годовая амплитуда температур воздуха на территории Беларуси увеличивается с запада
на восток

9. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Польши 3) Армении 4) Таджикистана

10.  Географию мирового транспорта характеризует:
1) использование железнодорожного транспорта для грузоперевозок преимущественно на
короткие расстояния

2) наименьшая протяженность автомобильных дорог в транспортной сети мира
3) наибольшая протяженность внутренних водных путей в Канаде

4) обеспечение морским транспортом основных внешних торговых перевозок в странах
Северной Европы

11.  Федеративными по форме административно-территориального устройства являются:
1) США, Индия 2) Испания, Китай 3) Канада, Литва 4) Венесуэла, Италия

12.  Укажите ОШИБОЧНОЕ утверждение в характеристике Антарктиды:
1) берега континента преимущественно отвесны и слабо изрезаны

2) массив с максимальной высотой материка находится в Восточной Антарктиде
3) над материком формируется область высокого атмосферного давления

4) в прибрежных водах обитают тюлени

13.  ВЕРНЫМ в характеристике природы Евразии является утверждение:
1) горы Алтай расположены в пределах молодого складчатого пояса;

2) ледниковые формы рельефа отсутствуют г Западной Сибири;
3) в субтропическом климатическом поясе летом господствуют умеренные воздушные
массы;

4) на Японских островах распространены вулканические озера.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

14. 
Физико-географическая провинция Беларуси,

в которой кристаллический фундамент на юге вы-
ходит на поверхность, где расположены крупные
по площади остаточные и небольшие карстовые
озера, обозначена на карте цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4
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15.  Для социального и экономического развития Витебской области характерна(-ен):
1) наиболее высокая плотность сельского населения среди административных областей

2) специализация машиностроения на производстве грузовых автомобилей
3) наименьший объем производства электроэнергии среди административных областей

4) высокий удельный вес кормовых культур в посевных площадях

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Постиндустриальное федеративное государство, в структуре экспорта которого домини-
рует продукция машиностроения и химической промышленности. Входит в тройку ведущих
стран мира по производству легковых автомобилей. Столица данного государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Минск.

18.  Установите соответствие:

ОСТРОВ(-А)
А)  Мадагаскар
Б)  Новая Земля
В)  Маршалловы
Г)  Большие Антильские

ОКЕАН
1)  Тихий
2)  Индийский
3)  Атлантический
4)  Северный Ледовитый

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Например: А2Б1В4Г3.

19.  Крупнейшее по численности населения государство материка, берега которого омывают
воды трех океанов. Является одним из мировых лидеров по производству продукции сельского
хозяйства. Это  — ...
 
Запишите название государства. Например: Великобритания.

20.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  НАТО
В)  АСЕАН
Г)  ЕС

ГОСУДАРСТВО
1)  Канада
2)  Индонезия
3)  Швеция
4)  Япония
5)  Таджикистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

21.  Расстояние между объектами, измеренное на
карте с помощью циркуля-измерителя, на местности
равно 22 км. Определите численный масштаб карты.
 
В ответ запишите знаменатель масштаба данной
карты. Например: 2 000 000.

22.  Одно из крупных по площади государств Азии, не имеющее выхода к океану, с высоким
естественным приростом населения, большая часть которого проживает в городах. В стоимо-
сти ВВП доля промышленности превышает долю сельского хозяйства. Ведется добыча нефти и
угля, машиностроение специализируется на производстве сельскохозяйственной техники. Сто-
лица данною государства  —....
 
В бланк ответов запишите столицу государства Например: Минск.
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23.  Установите соответствие.

Столица государства
А)  Каракас
Б)  Джакарта
В)  Хартум
Г)  Берлин

Регион
1)  Африка
2)  Южная Европа
3)  Западная Европа
4)  Юго-Восточная Азия
5)  Южная Америка

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. На-
пример: А2Б1B4Г5.

24.  Часть этноса, проживающая за пределами исторической родины и имеющая социаль-
ные институты для поддержания и развития своей общности,  — это ... .
 
Ответ запишите словом (сочетанием слов).

25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство в составе Содружества с самой высокой в мире обеспеченностью пашней на душу населения
Б)  постиндустриальное, крупнейшее по площади государство материка, занимающее первое место в мире по экс-
порту пиломатериалов
B)  ведущая угледобывающая страна мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из ведущих стран мира по поголовью свиней, входит в состав интеграционного объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Бразилия
2)  Канада
3)  Китай
4)  Аргентина
5)  Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

26.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие
географические объекты:
 

1)  полуостров Камчатка
2)  пустыня Такла-Макан
3)  озеро Верхнее
4)  Прикаспийская низменность

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

27.  Установите соответствие между названием продукции и центром ее производства (Сло-
ним, Жлобин, Минск, Руба), отмеченным на карте цифрой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

A)  троллейбусы
Б)  бумага, картон, фотообои
B)  известь и гипс
Г)  искусственный мех

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв. Например: А2Б1B4Г3.
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28.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Бразилия по форме правления является (А)___________. Это единственное (Б)___________
государство в Америке. На севере страны находится одно из крупнейших в мире месторожде-
ний железной руды    — (В)___________. Страна занимает 1-е место в мире по поголовью
(Г)_________.
 

Список слов
1)  свиньи
2)  республика
3)  Каражас
4)  португалоязычное
5)  Тромбетас
6)  франкоязычное
7)  монархия
8)  крупный рогатый скот

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово
может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

29.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного спис-
ка, подходящие по смыслу.

Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают
древовидные папоротники, (Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны,
(В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово
может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр,
соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.



Вариант № 7320

6 / 7 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — география

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  федеративное по форме политико-территориального устройства государство с наибольшими в мире объемами
добычи бокситов
Б)  самое многонациональное государство в мире
B)  крупнейшее по площади территории государство на материке, входящее в тройку ведущих стран — произво-
дителей калийных удобрений
Г)  унитарное по форме политико-территориального устройства государство, одно из ведущих в мире по поголо-
вью свиней, входит в состав интеграционного объединения БРИКС

Государство
1 — Китай
2 — Аргентина
3 — Индия
4 — Канада
5 — Австралийский Союз

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при
этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.

31.  Укажите название высотного пояса растительности в Гима-
лаях, обозначенного на рисунке стрелкой:

1)  смешанные и широколиственные леса;
2)  влажные субэкваториальные леса;
3)  хвойные леса.
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

32.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному ко-
личеству безопасной и питательной пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности
и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, - это продовольственная
....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

33.  Воздух, имеющий температуру +14  °C, поднимается от подножья по склону горного
хребта. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха
опускается до −7 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 1500.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координа-
тами 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывай-
те. Например: 218.
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35.  На территории государства площадью 33,7 тыс. км2 проживают 4,1 млн человек. Опре-
делите среднюю плотность населения страны.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 21.

36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между
оледенениями  — это....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, кото-
рый переносится и откладывается ледниками,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той
форме, в которой оно (они) должно(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Укажите месторождение полезного ископаемого в Беларуси, обозначенного условным
знаком.
 

Полезное
ископаемое Месторождение

1)  Коммунарское
2)  Осташковичское
3)  Мозырское

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.


